

史上最熱奧運 巴黎減排遇挑戰

奧組委轉軌：選手村提供2500台冷氣

隨着全球暖化加劇，法國巴黎奧運或成為史上最熱的一屆奧運。越發炎熱的天氣，與主打減碳、不安裝冷氣的選手村，成為本屆奧運的矛盾對立面。近日，隨着南歐熱浪逐漸往北移動，法國天氣轉晴，奧運期間巴黎是否會遭遇熱浪，引發外界關注。酷熱天氣除了影響運動員表現，更有可能導致他們昏倒、熱衰竭，甚至可能造成死亡。在多國代表團要求和輿論的壓力下，巴黎奧組委透露，已訂購2500台冷氣，供各國選手們使用。

餐廳減少肉類供應 素食佔60%

為了實現減排目標，巴黎奧運村不安裝冷氣，只提供電風扇，令部分國家奧運代表團感到擔憂，運動員們擔心無法入睡，尤其是近年巴黎夏季熱浪襲人。巴黎奧組委日前允諾，在運動員村內安裝2500台移動式冷氣機，供逾三分之一房間使用。據悉，中國奧運代表團已購置移動冷氣機。

奧運選手村共有7000個房間，內部溫度調節主要靠環保地熱冷卻系統，從地下深處抽取的冷卻水降溫，可保證室內溫度至少比室外低6°C。

一些國家奧運代表團向東道主施壓，要求在房間內安裝空調。美國奧委會運動員服務主管哈里斯表示，美國很早就提出為運動員提供冷氣，這對運動員的睡眠和身體健康都很重要。澳洲奧委會主席卡羅爾稱，理解主辦方減少碳排放的理念，但奧運會是競技比賽，不是去野營。

英國、德國、意大利、日本和加拿大等代表團早前表示，將為運動員支付購買冷氣機的費用。奧運

村副主任奧古斯丁·特蘭·范·周（Augustin Tran Van Chau）透露，已訂購了約2500台移動式冷氣機。在運動員村用餐區，有些地方也不提供冷氣。巴黎奧組委主席埃斯坦蓋辯解稱，「我們已經找到折中方案，既能提供適宜的溫度，又能減少碳排放。」

巴黎奧運會的目標是將碳排放總量，減少到2012年倫敦奧運會和2016年里約熱內盧奧運會的一半。巴黎奧運村和比賽場館的餐廳菜單上減少肉類供應，素食比例將佔60%，在舉辦滑板和小輪車比賽的臨時體育場，提供的餐食更是100%素食。

（法新社、澎湃新聞）



▲法國巴黎奧運選手村房間，不安裝冷氣。



▲巴黎奧組委購入的移動式冷氣。

▶位於巴黎郊區的奧運選手村。

時隔百年辦奧運 巴黎氣溫變化有多大？

- 與1924年首次舉辦夏季奧運相比，巴黎目前的年平均氣溫：
+1.8°C
- 夏季炎熱夜晚天數（氣溫高於20°C）：
4天（1924-1933）增至84天（2014-2023），增加2100%
- 巴黎夏季平均氣溫（7月-9月）：
平均+2.2°C

高溫如何影響運動員？

- 熱痙攣**：由於脫水和電解質濃度改變，以及能量儲存不足而出現痙攣。
- 熱衰竭**：最常見，運動員無法在高溫下繼續運動。
- 熱休克**：醫療緊急情況，由於體溫調節系統失靈，體溫可升至40.5°C以上。

奧運賽事安排 (部分)

網球

- 氣溫達30.1°C：啟動極端天氣政策，休息10分鐘。
- 氣溫達32.2°C：由賽事裁判和醫療人員決定是否暫停比賽。

球類運動（如曲棍球）

- 氣溫達35°C：休息補充水分。
- 氣溫達42°C：延長休息時間。

鐵人三項及公開水域游泳

- 極度危險**：氣溫超過32.2°C，賽事取消。
- 極高危險**：氣溫30.1°C至32.2°C，跑步賽程從10公里縮短為5公里。
- 高風險**：氣溫27.9°C至30°C賽事可照常進行，但密切監測風險。
- 中度風險**：氣溫25.7°C至27.8°C。

公開水域游泳限制

- 氣溫30.9°C：可正常比賽。
- 氣溫31-31.9°C：鐵人三項游泳項目從1500米減至750米。
- 氣溫32-32.9°C：距離超過300米的公開水域比賽取消。
- 氣溫超過33°C：游泳項目全部取消。



▶巴黎奧運主場館法蘭西體育場。

遊客避遊花都 法航收入料下跌

法國航空日前警告稱，由於大量遊客避免在7月26日至8月11日奧運會期間前往巴黎，往返巴黎的交通「落後於其他歐洲主要城市」，法航收入將會下跌，當前財政季度預計將錄得虧損。巴黎旅遊局早前預測稱，將有1500萬遊客來巴黎觀看比賽。

法航在7月1日表示，由於擔心出行因為奧運受阻，或者奧運期間住宿交通價格高漲，很多國際旅客都避免在今年夏季前往巴黎。法航預計在6月至8月期間，公司收入將減少1.6億歐元至1.8億歐元（約13.5至15.2億港元），預計奧運會結束後，往返法國的旅客人數才會

「恢復正常」。

這種趨勢不僅限於國際遊客。在6月至8月的傳統旺季，法國國內航班的預訂量也低於平均水平。法國居民要麼將假期推遲到奧運會之後，要麼選擇其他旅行計劃。法國當局敦促人們在奧運期間居家辦公或去其他地方，避免交通混亂出行受阻。

法航預計，奧運開幕前和閉幕兩三天，客流量會達到高峰。在今年夏季，法航預計每天將運載多達12.5萬名乘客，相當於新冠疫情前2019年夏季的載客量。

（法新社、歐洲新聞網）

塞納河水質終達比賽標準

距離法國巴黎奧運會開幕僅剩不到三周，塞納河的水質終於有所改善。巴黎市政府4日發布最新檢測報告，在經歷連續四天的晴朗天氣後，塞納河奧運游泳賽段的大腸桿菌和腸球菌水平，終於降至世界泳聯要求的公開水域賽事標準。根據奧運會賽事安排，鐵人三項中的游泳比賽和馬拉松游泳將在塞納河舉行。

巴黎市政府在6月發布的水質報告顯示，塞納河大腸桿菌水平是舉辦游泳比賽上限的10倍，這是由於過去一段時間的暴雨導致未處理的污水排入水道，從而導致河水污染水平飆升，引發外界擔憂。由於6月頻繁降雨導致塞納河水位過高、水流量過大，原定於6月24日舉行的巴黎奧運會開幕式綵排被迫推遲。法國當局在過去十年已花費了14億歐元（約118.7億港元），通過改善巴黎下水道系統以及建設新的水處理和儲存設施來淨化河流。

巴黎市長伊達爾戈最初計劃上月在塞納河中游泳，以證明塞納河的水質達標。但在總統馬克龍宣布提前舉行國民議會選舉後，伊達爾戈推遲了下游游泳計劃，這次選舉使法國陷入了緊張的政治局勢，也使許多人對奧運前的激動心情黯然失色。伊達爾戈表示，將在七月中旬在塞納河游泳。

（法新社、美聯社）



▲巴黎塞納河的水質暫時達到比賽標準，圖為一名美國遊客在河中游泳。

Airbnb平台房源過剩 巴黎人「發財」夢碎

巴黎奧運即將登場，預計會有大量遊客湧入法國首都巴黎。巴黎民眾希望透過向前來觀看奧運賽事的遊客出租公寓來賺大錢，但事與願違，隨着奧運會將近，共享出租平台Airbnb的房源過多，租金暴跌。許多人不得不大幅降低價格，其他人則已完全放棄出租公寓的想法。

在Airbnb發布公寓的出租資訊後，28歲的茱莉亞原本以為可以「拿着大把現金去度假」，但發財夢卻未實現。今年1月，茱莉亞試圖以每晚550歐元（約4670港元）的價格，出租自己位於巴黎北部第18區公寓，無人問津。直到她

將價格降至每晚160歐元（約1356港元），才有一名美國人預定她的公寓兩周。該價格只比7、8月的正常價格高30

▲巴黎市區的奧運專用道路上，已粉刷「巴黎2024」的標誌。

歐元（約260港元）。受通脹影響，巴黎當地租金價格年初確實大幅上漲，隨後便回落。業界人士稱，法國人喜歡夏天度假期間出租空房，以及酒店的空房充足，並不缺少房源，價格難提高。

豪華旅遊租賃集團Archides董事長羅林（Raphael Lorin）表示，對巴黎人來說，問題在於「1500萬名遊客中，有1300萬是法國人」，預算高的外國遊客，通常會入住高級酒店，因此對於公寓出租這種中低價錢產品來講，所謂「奧運搖錢樹」的情況並不存在。

（法新社）